Az dltaldnos nehézkedés. A kovetkezs feladatokban az égi testeket gombalakuaknak, palyajukat pedig kornek te-
kintjiik. Az Osszes feladatokhoz sziikséges ismeretes mennyiségeket Osszegyijtve egy helyen kozoljiik. A feladatok
megoldasahoz tudni kell (1.), hogy nehézségi er6é és annak gyorsulasa kifelé a tavolsag négyzetével forditva arényos,

(2.), hogy a centrifugalis erd , a hol m a kerings témeg, r tavolsaga a tengelytsl, T pedig a keringési id6, (3.),

2
hogy két homogén gémb kozott, melyeknek tomege m, illetSleg M, kdzéppontjaik tavolsdga R, az altalanos nehézségi
er§ = f . %
kozépponti testbdl rahatd altaldnos nehézségi erével. Az alabb kovetkezs kérdések egynémelyike formailag tobbféle
modon is megoldhatoé. Igyekezziink mindeniitt kozelité szamitésokat alkalmazni.

Adatok: gravitationalis allando f = 66,8 x 10™° din, a nehézségi erd teljes gyorsulasa a Fold feliiletén (a centrifugalis

miikodik, a hol f a gravitationalis allando, (4.), hogy a kerings égitest centrifugélis ereje egyenld a

erd gyorsuldsa nélkiil) g = 981, 45C—mz. A f6ld sugara 6370 km; tengelyforgés ideje = 23 6 56 p, 4 mp, keringési id6
sec
a Nap koriil = 365 n, 6 6, 9 p, 9 mp. Hold-Fold tavolsag = 60,27 féldsugéar. Hold sugara = 0,276 foldsugar, Hold
1
keringési ideje = 27 n, 7 6, 43 p, 11 mp. Hold tomege = 31 x Foldtomeg. Nap-Fold tavolsag = 23, 340 foldsugar. Nap

sugara = 109x foldsugar. Jupiter sugara = 11,05x foldsugar. Jupiter tengelyforgdsédnak ideje = 9 6, 55 p, 27 mp.
Jupiter IV. holdjanak tavolsaga Jupitert6l = 27x Jupiter sugara. E hold keringési ideje = 16,689 nap.



